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No dia 27 de março de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI,  FELIPE XAVIER,  JAIR PAULO SAUTHIER,  LOURDES SCHAFER  ROJAS,
LUCIANO BARONI, LUCILENE MARCHI E REGIANE C. CASAGRANDE E VALMOR
DA ROCHA. O Presidente Felipe Xavier, declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a
execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Of. nº 178/2023/SMA – Comparecimento à
Câmara  de  Vereadores  –  Explanação  do  Sr.  Prefeito  Municipal.  Prefeito  Municipal,  Everson
Kirch: Menciona a receita orçada para o ano de 2022, no valor de R$ 190.000.000,00, mencionando
que o valor  arrecadado pelo  Município  foi  de  R$ 237.459.962,97.  Cita  o  valor  empenhado na
despesa do município, de R$ 217.465.689,23. Desse valor, o montante de R$ 189.849.203,40 foi
liquidado e R$ 185.374.355,13 foi pago. Menciona que as despesas de capital  no ano de 2022,
foram empenhadas em R$ 38.584.916,32. Desse valor, R$ 16.870.064,16 foram liquidados e R$
16.074.669,72 foram pagos. Salienta que em 2022 foram investidos na educação R$ 50.294.864,62,
atingindo 4% a mais do mínimo exigido de 25%, as despesas em saúde somaram o valor de R$
30.382.810,97, atingindo 2,84% a mais do mínimo exigido de 15% e as despesas com o pessoal
totalizaram R$ 72.455.931,13, englobando o salário de todos os servidores do município. Explana
sobre os principais projetos de leis, produzidos no ano de 2022, citando os Projetos de Regime de
Previdência Complementar, da implementação das Assinaturas Eletrônicas/digitais, de adequações
para REDESIM, do Programa de Pavimentação Comunitária, das alterações do indexador da URM,
do  Plano  de  Nomenclaturas  das  Vias  Rurais,  do  Programa  de  Auxílio  Cremação  e  da  Lei  do
Voluntariado. Comenta também, os programas de melhorias desenvolvidas no ano de 2022, como o
Workshop, que foi um programa criado para ajudar empresas e contadores do município, além das
ações de leilão de bens inservíveis, de execução e aprovação do PPCI do Centro Administrativo e de
preparação para o Concurso Público.  Fala sobre os 2.556 atendimentos do PROCON de Carlos
Barbosa, que conseguiu beneficiar e quitar um bom valor de dívidas de munícipes, com o programa,
Feirão Limpa Nome. Cita as melhorias realizadas no interior do município, como alargamento de
estradas,  roçadas  e  rompimento  de  pedras,  manutenções  nas  estradas,  limpeza  e  colocações  de
bueiros e novas tubulações em pontos estratégicos. Diz que essas melhorias foram possibilitadas
pela compra de novas máquinas por parte do município. Menciona os números do Programa Troca -
Troca  do  Município  e  as  melhorias  no  Plano  de  Estímulo  ao  Desenvolvimento  Agropecuário.
Enaltece a importância de outras melhorias realizadas no município, como a compra de três novos
veículos para as Subprefeituras da cidade, que ajudaram muito na economia com gasolina e em
especial  na  segurança  dos  servidores,  pois  os  carros  antigos,  não  passavam essa  segurança  no
transporte. Enaltece também, a liberação de veículos e caminhões recebidos de doação por parte da
Receita Federal, a aquisição de caminhão prancha, para transportes de máquinas pesadas, bem como
a aquisição de carroceria/caçamba, para ser instalada no caminhão truck, que também foi recebido
pela  Receita  Federal.  Comenta  as  horas  máquinas  e  os  materiais  disponibilizados  para  os
agricultores do município. Salienta as obras realizadas no município, como as reformas na Escola
Basílio  Nazareno  Ceratti,  com  a  construção  de  pavimento  frontal,  e  fechamento  do  ginásio;
construção de novas salas na Escola Prefeito José Chies; execução de pavimentação em blocos na
rua  Guerino  Piacentini;  execução  de  pavimentação no parquinho,  cercamento  e  substituição  de
passarelas na Escola Santa Luzia; ampliação do Cemitério Municipal; pavimentações asfálticas nas
ruas  Buarque  de  Macedo  sul,  Marau,  Borges  de  Medeiros,  Nova  Prata,  15  de  Novembro  e
remodelação da rotatória próxima a Igreja Cristo Rei. Salienta também as pavimentações asfálticas
que estão em andamento no município,  ou em processo licitatório em andamento,  como na rua
Buarque de  Macedo norte  e  nas  ruas  na comunidade do Trípoli  e  na  1ª  Seção de  Castro,  que
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precisam de mais agilidade da empresa para serem finalizadas; rua 21 de Abril,  rua Fioravante
Baldasso; rua Irmã Antônia Venturini; rua Floriano Peixoto; parte da rua Buarque Central, próxima
ao mercado Baldasso até o ponto de táxi; ruas México e Itália, aonde também será refeita a rotatória
presente entre as duas ruas; rua Rio Branco, rua 15 de Novembro (2° trecho) e Estrada de Três de
Paus, que aguardam o pagamento de emendas de Deputados, para serem contemplada; estrada da
Linha Vitória; estrada na comunidade de Cinco Baixo – São Rafael; Estrada da Sobra na Linha 12 e
pavimentação na Escola Leonel de Moura Brizola. Menciona as manutenções realizadas em Carlos
Barbosa, com a instalação de mais de 800 tubos para consertos e instalações de rede de esgoto, nas
ruas, Cristóvão Colombo, Borges de Medeiros, Buarque de Macedo, São Vendelino, Independência,
Garibaldi, Renato Misturini, João Paulo I, França e na comunidade de Arcoverde. Menciona que a
Prefeitura disponibiliza o material para as pavimentações das vias, como pó de brita, boca de lobo,
colocação de tubulação e auxílio para base. Assim, a parte da mão de obra, fica sob responsabilidade
da comunidade. Ressalta também a construção de novas calçadas no município, que são obrigatórias
pela legislação, e que acabam deixando a cidade com um aspecto mais limpo e mais organizado.
Conta que as roçadas vêm sendo realizadas por uma nova empresa e que o serviço melhorou muito.
Menciona a compra de um triturador de galhos, que também ajuda muito nesse serviço de limpeza
da cidade. Cita a realização de pinturas de meio fio, a instalação de 650 metros de guarda-corpo e
recapeamentos asfálticos ações citadas que possibilitam a melhora do aspecto da cidade. Explana
sobre  as  ações  realizadas  em  relação  a  segurança  e  o  trânsito  de  Carlos  Barbosa,  citando  as
melhorias nas sinalizações de trânsito, com a colocação de novas placas e pinturas em faixas de
segurança; a modernização do monitoramento, com monitores 4k; a aquisição de novos veículos
para a Brigada Militar, ampliações do videomonitoramento, com 32 novas câmeras;  ampliação da
área  de  iluminação  com  LED  para  99%  da  sede,  sendo  a  primeira  cidade  do  estado  que  irá
contemplar toda a sua iluminação com lâmpadas de LED e a aquisição de motos para a Secretaria de
Segurança e Trânsito,  que resulta em maior  agilidade nos atendimentos.  Comenta o número de
atendimentos realizados no município pelo SINE/FGTAS, Conselho Tutelar, Habitação, CREAS,
CRAS e Centro de Convivência do Idoso. O número de atendimentos em saúde no município, foram
de média de 500 pessoas por dia no Posto de Saúde. Sobre a ampliação de um novo espaço para o
Posto de Saúde, diz que o projeto e o processo licitatório devem ser realizados ainda neste ano. Cita
as melhorias e ampliações na saúde do interior, com mais horas de atendimentos em algumas áreas;
melhorias e manutenções na Farmácia Municipal; reforma no telhado do Posto de Saúde, com a
instalação de placas  solares;  aquisição de duas  novas ambulâncias e  cinco novos veículos  para
transporte externo e internos de pessoas; adesão ao programa Saúde na Escola, que realizou 3.970
atendimentos em 16 escolas do município; as 13.960 consultas com especialistas;  ampliação de
especialidades ofertadas de 14 para 30; os 15.652 exames não-laboratoriais e os 100.518 exames
laboratoriais; aquisição de novos exames que nunca haviam sido oferecidos para a população; as
mais de 820 cirurgias realizadas no ano de 2022 pelo SUS. Fala sobre os eventos realizados pela
Secretaria de esportes, lazer e juventude do município,  com consolidação das quatro rotas ciclo
turísticas; criação do projeto Bola Pra Frente, com a escolinha de graça para os alunos, a criação de
dois novos núcleos do projeto Bom de Bola Bom na Escola, nas escolas Leonel de Moura Brizola e
Santo  Antônio  de  Castro;  construção  de  uma nova  praça  no  bairro  Vila  Nova;  apoio  no  Pan-
Americano de Bochas; realização da Gincana Municipal; novas praças em Desvio Machado e rua
Independência; recuperação do Ginásio de Esportes do bairro Aurora; entrega do Prêmio Destaque
Esportivo; construção de quadras poliesportivas e instalação de novos bebedouros em quatro pontos
da cidade. Salienta as ações realizadas na área de turismo, indústria e comércio de Carlos Barbosa,
com eventos como a Kerbbierfest, Barbosa Retrovisor, Natal no Caminho das Estrelas, Festiqueijo
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que teve o recorde de público, com 31 mil pessoas que passaram pelo evento e mais de 100 mil
turistas na cidade, Vila das Etnias, Concurso da Senhorita Festiqueijo, Páscoa na Estação, Noite
Estrelada do Dia das Mães, Próspera Carlos Barbosa, Semana do Empreendedor, reuniões mensais
com  o  COMTUR,  construção  de  novas  rotas  de  turismo  e  eventos  e  ações  realizados  pela
PROARTE. Cita as ações da área da educação, com a criação do programa ABC de férias, para
crianças de dois à cinco anos, a formação de monitores para creches, o Projeto Sondar, Educação
Financeira  para  os  alunos,  formação  pedagógica  para  professores,  compra  de  um  Biodigestor
Anaeróbio,  formação  para  professores  da  educação  infantil,  anos  iniciais  e  finais,  projeto  de
alfabetização pós pandemia, projeto Supera, Jogos Escolares, projeto com atendimento dos alunos
com psicólogos e fonoaudiólogos,  encontro da Rede de Apoio à Escola,  Projetos  Sociais  como
Amostra Científica, Dia da Ciência e Projeto Social – Plantando Bem, capacitação para professores
e funcionários de escolas municipais. Menciona também, as ações no Meio Ambiente, com redução
e adequações de taxas ambientais no município, início do estudo para a aplicação da Lei Federal n°
14.285/2021, sobre APP’s em áreas urbanas, propostas de melhorias no Plano Diretor, realizações
de atividades visando a educação ambiental, ampliação do número de contentores em 225 unidades
e  melhorias  estruturais  do  setor.  Por  fim,  salienta  as  inciativas  para  2023,  como a  alteração  e
repavimentação da Av. Ivo Tramontina; novo projeto para a Rua Coberta e reformas do calçadão,
com o enterramento de fios de energia presentes entre a Prefeitura até o DeMarchi e modernização
da Feira do Produtor. Essas inciativas ajudarão a melhorar e modernizar a cidade e principalmente
os pontos citados.  Vereador Jair Paulo Sauthier: Questiona qual é a projeção do Prefeito, para
contemplar  toda  cidade,  incluindo o  interior,  com a  colocação das  lâmpadas  de  LED.  Prefeito
Everson Kirch: Diz que já foram trocadas em torno de 300 a 400 lâmpadas no interior, e que até o
próximo ano, 100% de lâmpadas instaladas nas comunidades do interior devem ser LED. Ressalta
ainda  a  importância  dessas  lâmpadas  para  melhorar  as  condições  no  interior,  em  questão  de
segurança para os  moradores  e  maior  qualidade  da iluminação para as  estradas.  Solicita  que a
população comunique a Prefeitura se perceber a falta de alguma lâmpada de LED na área urbana do
município. Vereadora Lourdes Schafer Rojas: Questiona qual das obras finalizadas ou ainda em
andamento no atual Governo foram obras projetadas pelo Governo Zibetti.  Menciona trecho do
Plano de Governo do Prefeito Kirch, que prometia na parte de Assistência Social, a construção de
casas especiais para famílias carentes do município, bem como o incentivo a compra de casas e
apartamentos, através do Programa Federal, Minha Casa Minha Vida. Questiona assim, o que foi
realizado  em  relação  a  Assistência  Social  a  nível  municipal  e  o  que  foi  alcançado  com  esse
programa referido, na atual administração.  Prefeito Everson Kirch: Informa que tudo que estava
em andamento na antiga gestão, foi  dado andamento na atual gestão, citando o exemplo da rua
Monte Castelo, que era uma das obras licitadas pelo Prefeito Zibetti. Acredita que não continuar
essas  obras,  seria  um  desperdício  de  dinheiro  público.  Vereadora  Lourdes  Schafer  Rojas:
Menciona outras obras que foram iniciadas ou licitadas no Governo Zibetti,  comentando que a
viatura  entregue  aos  bombeiros  foi  comprada  pela  Administração  anterior.  Assim,  afirma  que
pouquíssimas obras foram feitas pelo Governo atual. Em relação a habitação social, diz que nada foi
feito, sendo que muitas pessoas estão precisando de ajuda, inclusive pessoas que votaram no atual
Governo esperando que seria feito aquilo que foi prometido. Portanto, acredita que isso seria um
estelionato eleitoral, de inobservância do Plano de Governo. Prefeito Everson Kirch: Salienta que
se for usar o mesmo ponto de vista da vereadora, pode dizer que o Governo Zibetti também não fez
o programa Minha Casa Minha Vida no bairro Vila Nova, pois o referido programa começou em
2016 no município. Além disso, menciona as alterações que fizeram em alguns projetos, licitados
ainda  no  Governo  Zibetti,  e  que  melhoraram  muito,  as  condições  e  os  custos  dos  mesmos.
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Vereadora Ariane Baldasso: Parabeniza o Poder  Executivo  e  os  Secretários,  pela  dedicação e
empenho com Carlos Barbosa. Ressalta que o serviço público, precisa de continuidade, e que se não
for dado continuidade nas trocas de governo, o município tende a não ir pra frente. Relembra sua
tribuna em que comentou sobre o Projeto de reforma do prédio da antiga Câmara de Vereadores,
solicitando assim, que o Prefeito fale sobre o assunto. Prefeito Everson Kirch: Relembra que já foi
lançado um Edital para a reforma desse prédio e que o mesmo não foi aceito por alguns pontos. Mas
informa que deve-se lançar um novo Edital, corrigindo esses pontos, para a partir disso, buscar os
devidos recursos para a reforma do local.  Vereadora Ariane Baldasso:  Explana sobre a obra da
escadaria  no bairro Planalto,  que apresentou diversos problemas no Governo Zibetti.  Questiona
assim, como está o projeto para a instalação da nova escadaria no bairro citado. Prefeito Everson
Kirch: Fala que quando assumiu, a obra dessa escadaria já estava em andamento, e que tentaram
assim fazer os ajustes que eram necessários, mas que naquele momento não se mostrou possível.
Então  fizeram o  rompimento  do  contrato  com a  empresa  e  passaram a  estudar  uma forma de
viabilizar um melhor uso dessa escada, pois o valor gasto foi de R$ 100.000,00 para a construção da
mesma. Comenta que a partir disso, decidiram colocar uma parte da escada no estacionamento da
Prefeitura e outra parte no pavilhão de obras, para acesso ao mezanino do local. Afirma que agora,
tem o compromisso de se colocar no local, uma escada devidamente correta. Acredita que ainda
neste ano, deve-se realizar o Projeto, para apresentar para a comunidade, e assim, se possível, dar
procedência  ao  mesmo.  Sendo necessário  também,  mexer  na  drenagem do  esgoto,  que  não  se
encontra em boas condições. Vereador Luciano Baroni: Cita a narrativa de que foi diminuído pelo
atual Governo, o número de Cargos em Confiança na Prefeitura. Diz que isso lhe incomoda, pois
essa redução ocorreu apenas no papel, pois hoje o Governo possui mais de 79 CCs e o Governo
Zibetti, possuía no final do ano de 2020, 70 CCs. Questiona assim, se o Prefeito considera correto,
apresentar essa fala de redução, com relação aos cargos de confiança. Menciona o Projeto de Lei n°
31 e questiona se há previsão para repor o restante da porcentagem da revisão dos salários dos
servidores,  que não pode ser realizada nos anos anteriores em função da Lei Complementar nº
173/2020. Prefeito Everson Kirch:  Salienta que é preciso pegar dados de antes do término do
Governo Zibetti, pois naquele momento referido, já havia alguns CCs exonerados. Sendo assim cita
dados do ano de 2019, quando o Governo Zibetti,  possuía 75 cargos de confiança (incluído os
Secretários) e 18 Funções Gratificadas. E que hoje o Governo possui 72 cargos de confiança e 11
FGs, sendo ainda criada a Secretaria do Meio Ambiente. Defende a economia de aproximadamente
R$ 3.000.000,00 dentro dos quatro anos da legislatura,  com essas reduções.  Vereador Luciano
Baroni: Questiona  se  há  no  planejamento  do  Governo,  a  construção  de  uma  nova  escola  no
município, seja ela de turno integral ou normal. Além disso, menciona a fala do Prefeito, no que diz
respeito  a  preocupação  com  o  transporte  dos  servidores  públicos. Questiona  se  há  a  mesma
preocupação com o transporte dos serviços terceirizados, citando o exemplo dos trabalhadores que
foram vistos andando na carroceria de uma caminhonete. Prefeito Everson Kirch: Informa que foi
chamado a atenção da empresa que estava transportando esses funcionários de forma ilegal, e que a
empresa  prometeu  não fazer  mais  isso.  Fala  que  protocolaram em Brasília,  um Projeto  para  a
construção  de  uma  nova  creche,  que  seria  a  nova  Criança  Feliz,  para  ser  instalada  no  bairro
Triângulo, na rua Presidente Médici. Além disso, acrescenta que foi licitado ainda no ano passado, a
construção de quatro novas salas para a Escola Aparecida, bem como, três novas salas, para a creche
do Aparecida.  Sendo que nessa licitação a empresa que não ganhou o processo licitatório,  não
aceitou a derrota e entrou com um recurso judicial para travar a obra. Dessa forma, assim que o
problema for resolvido, a obra deve seguir. Ressalta ainda, que é preciso criar novas salas para
creche EMEI Toquinho de Gente, no bairro Vila Nova, também como, duas novas salas para escola
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Basílio. Por fim, afirma que o compromisso, é sim, de recompor o índice referido na pergunta, sobre
o Projeto de Lei n° 31.  Vereadora Lucilene Marchi:  Relembra a situação que lhe foi relatada,
sobre a falta de monitores para os alunos autistas, a falta de atenção para as famílias desses alunos,
que não vinham sendo ouvidas, a não utilização de um Plano Pedagógico Individual para cada aluno
e também a união de vários alunos autistas, na mesma sala, colocando uma auxiliar compartilhada.
Ressaltando ainda, que a decisão de não contratar novas monitoras, parte de uma decisão política.
Prefeito Everson Kirch: Menciona que a questão do autismo é algo muito importante, que vem
sendo debatido no Poder Executivo, Legislativo e tão logo, será debatida no Poder Judiciário. Fala
que encontram bastante dificuldade, para levar as crianças portadoras da deficiência, até o Centro
Regional de Caxias do Sul, por conta das mesmas, por muitas vezes, serem bastante imperativas. E
que devido a isso, precisam criar algo mais próximo, para prestar atendimento em especial, a essas
crianças portadoras de Autismo. Além disso, acrescenta que sugeriu aos pais dessas crianças, que
criem uma associação para que possam assim, arrecadar  recursos,  e  aumentar a importância de
cuidar do Autismo no município. Sendo algo que hoje foi criado, levando o nome de ABATEA.
Vereadora Lucilene Marchi: Questiona novamente, o que será feito em prol dessas crianças, que
não possuem o monitor. Prefeito Everson Kirch: Informa que possuem um levantamento de que há
em torno de 49 autistas na rede municipal de ensino em Carlos Barbosa, além de mais crianças que
ainda não foram identificadas com o aspecto Autista. Diz assim, que não há como contratar para
creches e escolas do município, monitoras, professoras e auxiliares especialistas em Autismo, sendo
possível apenas contratar profissionais sem essa especialização. Salienta ainda, que a contratação
desses profissionais especializados, poderia acontecer, numa rede de especialidade para tratamento
Autista. Ressalta que nesse caso, o primeiro passo foi dado, que foi a criação dessa Associação.
Defende  ainda  a  necessidade  de  especialização  dos  professores,  que  também  vem  ocorrendo.
Vereador Valmor da Rocha: Ressalta que as obras que foram iniciadas no antigo Governo e foram
finalizadas no atual Governo, são obras com o mérito dos dois Governos. Tendo sido muito mal
colocada a expressão “Estelionato Político”, citada pela vereadora Lourdes. Questiona como está o
andamento das  demandas que  tratam sobre,  as  obras  na  Rua Coberta,  a  implementação de  um
ônibus Hospitalar e sobre a colocação de semáforos no município.  Prefeito Everson Kirch: Fala
que sobre a questão da reforma da Rua Coberta, há uma parceria da Prefeitura com a Tramontina.
Salienta  que houve dois  projetos  que foram apresentados para a  reforma do local  e  que foram
rechaçados, pelo fato de não estarem de acordo com o que era preciso e possível fazer  no local.
Comenta que a partir do terceiro projeto, houve um projeto com melhores ideias, e que aproveitava
melhor o espaço da Rua Coberta, dando espaço para diversas atividades no local. Afirma que quanto
a questão da compra do Ônibus, é preciso comprar primeiro a cabine do veículo e depois contratar
uma empresa para fazer o devido complemento do mesmo. Sendo assim, informa que foram atrás de
orçamentos para a compra da cabine, e que acabaram se assustando com o valor e especialmente
com o prazo de entrega da mesma, que seria de oito a nove meses, e que somado a contratação da
empresa para contemplar esse Ônibus, levariam entorno de dois anos para terem o veículo pronto.
Vereador Valmor da Rocha:  Ressalta a importância que seria ter esse Ônibus, ma que pode ser
algo para o futura, sendo na atual gestão ou na próxima. Prefeito Everson Kirch: Explana que o
Ônibus não está descartado, mas que no momento, foi escolhido esperar um pouco, ficando sobre
análise para o futuro. Menciona que o Plano de Mobilidade Urbana já apontou alguns lugares que
precisam de sinaleiras, como no cruzamento em frente ao Natalin, nas proximidades da Santa Clara
e no cruzamento em frente ao restaurante Barboncello, que precisam assim, ser debatidas. Além
disso, comenta que pretende alugar uma sinaleira e instalar em algum local do município, durante
seis meses, para verificar o seu funcionamento.  Vereador Adair Zilio:  Parabeniza o trabalho do
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Poder Executivo e de seus Secretários, com o povo de Carlos Barbosa, que merece tudo aquilo que
já foi feito, e que ainda precisa ser feito. Questiona como está a situação da ampliação da EMEI São
Sebastião.  Prefeito Everson Kirch: Informa que desde 2019 vem se batalhando e esperando a
ampliação dessa escola. Diz que por não estar em um terreno da Prefeitura, e sim do Estado, caso
fosse mexido no local, o Município poderia ter que pagar uma indenização ao Estado. Conta que há
dias atrás foi assinada a escritura, o CCIR e o ITR da terra, e que precisam agora pegar esse papel e
levar para registro,  para que a área de terras seja de propriedade do Município,  podendo assim
iniciar  a  obra.  Vereador Adair Zilio:  Ressalta  novamente  o  trabalho  que  vem sendo feito  no
município.  Questiona  a  motivação  para  a  troca  de  enfermeiros  e  técnicos  de  enfermagem em
unidades de saúde do interior questionando se partiu de uma denúncia.  Prefeito Everson Kirch:
Fala que gostariam de estar fazendo os projetos no município, de uma forma cada vez mais rápida,
mas que para isso, falta gente com experiência para trabalhar. Comenta que o engenheiro Jairo, que
projetava as estradas na cidade, passou no concurso em Garibaldi e decidiu trabalhar lá, se tornando
uma grande perda, por sua experiência com o serviço. Informa que a Prefeitura e as Unidades de
Saúde do interior receberam a visita do COREN. Sendo que a entidade, recomendou que somente as
unidades  com enfermeiro  podem estar  em funcionamento.  Sendo assim,  menciona  que  haviam
muitos técnicos e auxiliares de enfermagem e poucos enfermeiros, e que assim tiveram que inverter
essa situação, para poder contemplar todos os postos da cidade, que precisavam de enfermeiros.
Além disso, explana que haverá uma reunião com o COREN, no dia quatro de abril, quando será
proposto pela entidade, um TAC (Termo de Ajuste e Conduta), que deverá ser aceita pelo município,
para que possa se adequar à legislação.  Vereador Cleber Cohsul: Ressalta a compra de novas
máquinas  feitas  pelo  Poder  Executivo,  e  a  importância  de  comprar  ainda  mais  máquinas,  para
atender  as  demandas  das  comunidades.  Comenta  a  realização  de  algumas  cirurgias  de  alta
complexidade,  de pessoas que aguardavam há muito tempo pelas mesmas,  questionando assim,
quantas cirurgias ainda faltam para contemplar toda a fila de espera, e se há o interesse por parte do
Prefeito, de zerar essa fila. Prefeito Everson Kirch: Salienta que quanto as questões das máquinas,
foi investido um bom valor nos últimos anos, mas que ainda precisam investir mais, para sanar a
demanda de obras na cidade. Menciona também, a nova lei de licitações, que deve facilitar a compra
de  melhores  máquinas  para  o  Município,  pois  não  passará  a  ganhar  a  licitação,  quem melhor
descrever o seu produto, e não quem mais barato fizer. Além disso ressalta que possuem hoje, uma
máquina de muita qualidade, mas que está estragada há quatro ou cinco anos. Mas afirma que é
vantagem reformar essa máquina, do que comprar uma nova, que pode estragar em pouco tempo.
Cita que é de seu interesse e da Secretária da Saúde, tentar zerar a fila de espera para as cirurgias de
alta complexidade. Mas diz que será possível apenas amenizar a demanda, como vem sendo feito,
pois sempre entram novas pessoas na fila. Vereador Cleber Cohsul: Diz que sabem que realmente
é muito difícil zerar essa fila, mas que o trabalho vem sendo bem feito. Salienta que fica chateado
com o comentário da vereadora Lourdes, no que diz respeito, a não realização de obras em Carlos
Barbosa.  Cita  assim diversas  obras  que  ocorreram e estão  ocorrendo no município,  solicitando
ainda, que o Prefeito explane um pouco mais sobre essas obras. Prefeito Everson Kirch: Informa
que ainda em relação as cirurgias, tiveram durante e após a pandemia,  dificuldade de encontrar
médicos que façam consultas e procedimentos, devido a demanda que aumentou nos últimos anos
em todas as outras cidades. Além disso, muitas vezes, o médico opta por fazer o procedimento em
um hospital particular e não pelo SUS, pois ganharia menos. Cita que há cinco obras licitadas que
estão a espera do recurso do Governo Federal, além de diversas obras que já foram realizadas com
dinheiro próprio do Município ou com dinheiro de emendas parlamentares, há várias que foram
ajustadas e melhoradas e que ainda estão sendo feitas.  Vereadora Regiane Cavalli Casagrande:
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Menciona a fala do Prefeito na época de campanha, aonde dizia que iria centralizar os atendimentos
do Centro Municipal de Saúde, com a retirada do auditório e a instalação do CEMAPS, devido a
dificuldade de locomoção de algumas pessoas de mais idade ou portadoras de alguma deficiência.
Em cima disso, questiona qual a previsão para essa centralização do atendimento e quantos aluguéis
o município ainda custeia, que são vinculados a área da saúde.  Prefeito Everson Kirch: Diz que
realmente é desumano o trajeto, para quem precisa se locomover do Posto de Saúde ao CEMAPS.
Salienta que essa questão ainda não foi resolvida, mas que o Governo deu o primeiro passo com a
compra do terreno ao lado do Posto de Saúde, para instalar os atendimentos do CEMAPS ou demais
entidades. Cita ainda as reformas que foram feitas no telhado do Posto e também as reformas que
precisam ser feitas, na parte interna do local. Vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Menciona
as situações de vandalismo que vem ocorrendo no município, questionando sobre a implementação
da Guarda Municipal,  que poderia  evitar  esses  acontecimentos.  Cita  as questões  das multas  no
município, questionando se o Prefeito é contra a utilização do cinto de segurança e o respeito às
regras  de trânsito.  Prefeito Everson Kirch: Informa que  foram cortados os  aluguéis  da antiga
creche  de  Arcoverde,  da  sala  das  especialidades  na  esquina  entre  as  ruas  21  de  Abril  e
Independência  e  o  antigo  Pavilhão  do  Turismo,  no  Cinco  da  Boa  Vista,  que  custava  para  o
município R$ 4.500,00, sendo que hoje com a nova sala no prédio ao lado do Mercado Baldasso, é
pago R$ 2.500,00. Essas reduções de aluguéis, trouxeram uma economia de aproximadamente R$
12.000,00 por ano e R$ 408.000,00 ao longo dos quatro anos de governo. Diz que foi realizado um
convênio com a Guarda Municipal de Gravataí, para a realização da formação de novos guardas
para Carlos Barbosa. No entanto, não houve mais nenhuma turma de formação, sendo preciso tentar
buscar um novo local de formação para esses novos guardas. Por fim, comenta que sempre usa cinto
de segurança enquanto dirige e defende que as multas devem ter um caráter educacional. Vereador
Enio Grolli: Relembra a municipalização da Escola Cardeal Arcoverde no ano de 2020. Diz que a
escola é muito importante, pois atende todo o 2° Distrito do município, tendo uma demanda bastante
alta. Questiona assim, se há a possibilidade de ampliar a referida escola, para torná-la de turno de
integral. Prefeito Everson Kirch: Salienta que foi correto o processo de municipalização da Escola
Cardeal Arcoverde. Cita também as melhorias e reformas feitas na escola, e caso há falta de vagas,
como vem sendo dito, irão atrás para ampliar o colégio, que possui bastante espaço para isso. Além
disso, informa que não há concordância entre todos os pais, para que tornem a escola de turno
integral, sendo sugerido por alguns pais, que seja oferecidas atividades de contraturno ao invés do
turno integral.  Vereador Enio Grolli:  Questiona quando será aberta  a  licitação para a  obra do
asfaltamento  do  morro  de  Arcoverde  e  se  a  mesma  será  realizada  dentro  deste  ano.  Prefeito
Everson Kirch: Fala que a prioridade do Governo é fazer o asfalto de São Rafael até o Cinco
Baixo, e que a obra do morro de Arcoverde pode ser feita ainda nesse governo ou no próximo, mas
que há dificuldades de encontrar pessoas para fazerem o Projeto.  Defende que é preciso tomar
bastante cuidado com esse morro, pois é bastante delicado e deve necessitar de contenção. Além
disso informa que essa demanda, pode se tornar prioridade, caso seja votada pelos munícipes como
uma das prioridades da LDO 2023. Vereador Felipe Xavier: Questiona o porque foi escondido, os
valores existentes hoje no orçamento de 2023 do município e que não constavam no momento em
que foi enviado para a Câmara. Prefeito Everson Kirch: Menciona um exemplo que acontece com
diversas situações na Prefeitura, que é separar um valor para alguma ação a ser realizada, e a mesma
não acabar ocorrendo até o dia 31 de dezembro. Esse dinheiro assim, se torna superávit, e no ano
seguinte,  pode  ser  utilizado  novamente  para  a  mesma  obra.  Sendo  assim,  o  valor  de  R$
31.000.000,00 que foi adicionado no orçamento, é oriundo desse tipo de situação, bem como, por
conta das melhores arrecadações que ocorreram no último ano. Cita que é sempre melhor sobrar
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dinheiro do que faltar, e que esse superávit que o município teve, foi muito bom. Vereador Felipe
Xavier: Diz que não está querendo dizer se é bom ou ruim, mas está questionando por que esse
valor,  que já se estimava que iria sobrar, não constava no orçamento.  Prefeito Everson Kirch:
Comenta que de acordo com algumas falas de alguns vereadores, parece que é errado economizar e
investir  dinheiro.  Aonde podem a partir  disso, investir em obras, compra de máquinas, eventos,
entre outras ações importantes para o município. Além disso cita bons investimentos de recursos
feitos  em  2023,  com  o  superávit  de  2022,  como  os  asfaltamentos  na  Linha  Vitória  de  R$
2.557.000,00, no Três de Paus de R$ 1.475.000,00, na Sobra da Linha Doze de R$ 2.550.000,00,
nas ruas Floriano Peixoto, Irmã Antônia Venturini e Buarque de Macedo com R$ 2.800.000,00, no
Cinco  Baixo  e  São  Rafael  de  R$  5.100.000,00.  Esses  valores  somam  o   montante  de  R$
14.483.000,00, investidos em obras. Afirma ser muito bom ter esse valor para investir na cidade e
no interior.  Expediente: Ata nº 10/2023 – Sessão Ordinária do dia 13/03/2023.Aprovada por nove
votos favoráveis e uma abstenção da Vereadora Regiane Cavalli Casagrande.  Ata nº 11/2023 –
Sessão  Ordinária  do  dia  20/03/2023. Discussão  e  Votação  na  próxima  Sessão.  Informes  da
Presidência: Of.  nº  279/2023/SMA – Resposta  ao  Pedido de  Informações  nº  03/2023.  Of.  nº
288/2023/SMA – Encaminhamento de Impacto Orçamentário para o Projeto de Lei nº 20/2023. Of.
nº  289/2023/SMA – Encaminhamento de Projetos  de Lei.  Of.  nº 291/2023/SMA – Reposta  ao
Pedido de Informações nº 04/2023. Convite - Escola Municipal de Ensino Fundamental de Tempo
Integral Governador Leonel de Moura Brizola. Indicação nº 17/2023 – Vereadora Lourdes Schafer
Rojas – Que o setor de combate a vetores faça uma verificação na rua Francisco D´Arrigo, nas
proximidades do parquinho infantil do Bairro Dei Fiori,  a existência de pontos de água parada,
contribuindo desta  forma para  a  proliferação de mosquitos.  Indicação nº  18/2023 –  Vereadora
Lourdes Schafer Rojas – Que seja realizado com brevidade o conserto dos brinquedos do parquinho
infantil  localizado  no  bairro  Deio  Fiori,  além  de  providenciar  melhorias  no  local.  Pequeno
Expediente: Não houve inscritos. Uso da tribuna: Não houve inscritos. Ordem do Dia: Projeto
de Lei nº 20/2023 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.997, de 17 de dezembro de 2013, que
“Reformula a legislação que trata da Política Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente,
do Conselho Municipal, do Fundo e do Conselho Tutelar. Aprovado por unanimidade. Projeto de
Lei nº 24/2023 – Autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente, sob regime emergencial
e de excepcional interesse público, 02 (dois) secretários de escola e 01 (um) monitor de creche.
Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  25/2023  –  Altera  e  inclui  dispositivos  na  Lei
Municipal nº 3.548,d e 12 de julho de 2018, a qual “Reestrutura o Conselho Municipal de Turismo
(COMTUR).  Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 26/2023 –  Autoriza o Município de
Carlos  Barbosa  a  doar  30  mesas  escolares  para  o  3º  Batalhão  Rodoviário  da  Brigada  Militar.
Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 27/2023 –  Inclui evento no Anexo único da Lei
Municipal nº 4.035, de 25 de outubro de 2022 – Calendário de Eventos do Município para o ano de
2023.  Aprovado por  unanimidade.  Projeto de Lei  nº 28/2023 –Autoriza  o Poder  Executivo a
contratar temporariamente, sob regime emergencial e de excepcional interesse público, 03 (três)
Enfermeiros. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 29/2023 – Autoriza o Poder Executivo
a contratar temporariamente, sob regime emergencial e de excepcional interesse público, 01 (um)
Enfermeiro, 01 (um) Técnico em Enfermagem e 01 (um) Auxiliar em Saúde Bucal. Aprovado por
unanimidade. Projeto de Lei nº 30/2023 – Autoriza o Poder Executivo a firmar Convênio com o
Município de Garibaldi para execução de pavimentação na Rua Agostinho Carrer.  Aprovado por
unanimidade.  Projeto de Lei nº 31/2023 –  Estabelece o índice para revisão geral anual sobre os
vencimentos  dos  servidores  do  Quadro  Geral  do  Executivo  e  sobre  o  padrão  de  referência  do
Quadro do Magistério Público Municipal, de suas autarquias e fundações, incluídos os contratos
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temporários  e  emergenciais,  bem  como  dos  Conselheiros  Tutelares,  do  bolsa-auxílio  e  vale-
transporte de estagiários; e sobre o provento dos aposentados e pensionistas detentores do direito à
paridade,  e  dá  outras  providências.  Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  33/2023  –
Estabelece revisão dos vencimentos aos servidores do Poder Legislativo e da bolsa-auxílio e vale-
transporte de estágio e dá outras providências.  Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e
Fiscalização  e  Controle  Orçamentário.  Projeto  de  Lei  nº  34/2023  – Estabelece  revisão  dos
subsídios  dos  Vereadores,  do  Presidente  da  Câmara,  da  verba  de  representação  e  dá  outras
providências.  Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Fiscalização  e  Controle
Orçamentário.  Projeto  de  Lei  nº  35/2023  – Estabelece  revisão  dos  subsídios  dos  Secretários
Municipais e dá outras providências. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização
e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 36/2023 – Estabelece revisão dos subsídios do Prefeito
e  Vice-Prefeita  e  dá  outras  providências.  Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e
Fiscalização e Controle Orçamentário.  Projeto de Lei nº 37/2023 – Altera dispositivos da Lei
Municipal  nº  4.001,  de  26  de  julho  de  2022,  a  qual  “Autoriza  o  Poder  Executivo  a  contratar
temporariamente e sob regime emergencial e de excepcional interesse público, 01 (um) Psicólogo.
Proposição incluída na Ordem do Dia após solicitação da Vereadora Ariane Baldasso aprovada
por unanimidade dos Vereadores. Projeto aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 38/2023
– Autoriza abertura de Crédito Especial  na Lei Orçamentária  Anual  de 2023, Lei  Municipal nº
4.060,  de  13  de  dezembro  de  2022,  proveniente  de  Emendas  Parlamentares.  Baixa  para  as
Comissões  de Justiça e  Redação e Fiscalização e Controle  Orçamentário.  Projeto de Lei  nº
39/2023 – Autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente e sob regime emergencial e de
excepcional interesse público, 02 (dois) Técnicos em Enfermagem.  Baixa para as Comissões de
Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio
Ambiente.  Projeto de Lei nº 40/2023 – Cria 01 (um) cargo de provimento efetivo na categoria
funcional de Enfermeiro. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle
Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 41/2023 – Dispõe
sobre Concursos Públicos no âmbito do Município de Carlos Barbosa e dá outras providências.
Baixa para a Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 42/2023 – Institui o Plano de
Mobilidade Urbana de Carlos Barbosa. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Obras e
Serviços Públicos. Emenda nº 02/2023 - Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 22/2023.
Baixa para a Comissão de Justiça e Redação. Emenda nº 03/2023 - Emenda Modificativa nº 01 ao
Projeto de Lei nº 23/2023. Baixa para a Comissão de Justiça e Redação. Explanações Pessoais:
Vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Menciona o evento que ocorreu na última terça-feira, dia
28 de março, organizado pela Câmara, que contou com a presença das advogadas Greici Giora e
Vanessa Ferranti, bem como com sua a presença. Cita que o assunto do evento “A luta contra o
machismo e a misoginia” é muito importante. Comenta a situação de abandono, que vem sendo
relatado pela população, da rua Rui Ramos e da rua Caxias do Sul, no loteamento Chies do bairro
Planalto.  Vereador Jair Paulo  Sauthier: Presta  seus  sentimentos  a  família  do  senhor  Aléssio
Kurmann, pelo seu falecimento. Vereadora Lourdes Schafer Rojas: Reforça as Indicações n° 17 e
n° 18, dizendo que na rua Francisco D’ Arrigo, há uma espécie de bacias grandes de concreto, que
estão acumulando água parada, o que pode ajudar na proliferação de mosquitos no local. Reforça
também, a situação do parquinho no bairro Dei Fiori, que encontra-se em um estado muito ruim. O
Presidente Felipe Xavier encerrou a presente sessão ordinária e convidou todos para acompanhar a
próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, dia 03 de abril de 2023, às 18h30min,
no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.  
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